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Gottwald elnök és Konyev mar­
sall beszéli Csehszlovákia felsza­
badulásának hatodik évforduló­
ján (2. oldal) — A hajdú-bihari 
MM1) S / szervezetek készülnek a 
május 15-én kezdődő gyűjtésre 
(3. oldal) — A tavaszi üzemi, 
városi kultúrverseny középdöntői 

(3. oldal)

Kedd, 1951 május

.Férni elősző vei kezeiemk 
és csoportjaink feladatai

Hajdú-Bihar termelőszövetke­
zetei és csoportjai ezidáig példá­
san végezték a mezőgazdasági 
munkálatokat. Erre a példamu­
tató munkára továbbra is a leg­
nagyobb gondot kell fordítani. 
Tovább kell javítani a munka- 
szervezést cs a tavaszi mezőgaz­
dasági munkák növényápolási 
szakaszában is kiválóan kell dol­
gozni, hogy emeljük termésered­
ményeinket és megakadályozzuk 
a munkatorlódást.

Főkérdés ezért a brigádok és 
munkacsapatok további megszi­
lárdítása. A brigád ne csak a ki­
mutatásban szerepeljen, hanem 
valóban végezzen eredményes 
munkát. A brigádvezető irányít­
sa a munkát, ö a felelős, neki 
kell 'kezbentartani a növényápo­
lás jó rendjét. Nem szabad elő­
fordulni annak, ami megtörtént 
a nagylétai „Vörös Csillag" ter­
mel öcs opo r tb an, hogy az elnök 
irányította a munkacsapatokat. 
Az elnök a brigádvezetővel meg­
beszéli a feladatokat, de a végre­
hajtásnál már a brigádvezetőnek 
kell irányítani.

„Papír" brigád van a hajdú- 
böszörményi „Zója" term élcso­
portnál, ahol jegyzőkönyvben 
minden rendben van, terület, szer­
számátadás, stb., de a valóság 
egészen más. Az a feladat, hogy 
a brigád megkapja a művelésre 
átadott területet, felszerelést, igás 
állatokat, úgy mint az elepi „Ok­
tóber 22", a hajdúnánási „Micsu­
rin" és „Haladás" és a hajdú­
dorogi „Rákosi” tszcs-knél tör­
tént.

A munkacsapatok tagjai tudják 
meg, hogy milyen felszerelési tár­
gyakat kaptak és milyen területet 
jelöltek ki nekik felelős műve­
lésre. A brigádvezetö és munka­
csapat rendszeresen tárgyalják 
meg a feladataikat. A munkaegy­
ség számolást szigorúan tartsák 
be és pontosan írják be a könyv­
be a jól elvégzett munkáért járó 
egységet. A munkaegységet nem 
szabad „higitani”, mert az a cso­
port anyagi helyzetének rovásá­
ra megy és mindenki károsodik. 
Ez a hiba előfordult a szerep! 
„Szabadság" tcrmelőcsoportnál. 
A m unka egységkönyv helytelen 
kezelésére tanulságos példa le­
gyen a kábái „Dózsa”, ahol az 
állatgondozó részére február 
30-i'a cs 31-rc is írtak be mun­
kaegységet, tehát megkárosítot­
ták a csoportot.

Az első és második típushoz 
tartozóknál a fontosabb .feladat, 
hogy a növényápolásnál megszer­
vezzék jól a munkát, segítsék 
egymást. A helyes munkaszerve­
zésre jó példát adott a földest 
„Rákóczi” első típusú csoport. 
Az intézőbizottság! tagokhoz be­

osztottak egy-egy csoporttagot, 
mindegyikhez három munkacsa­
pat tartozik. így az intézőbizott­
ságnak csak egy csoporttagot 
kell informálni és az adja tovább 
a feladatokat a három munka- 
csapatvezetőnek. Ez a láncszem- 
rendszerű szervezés jól érvénye­
sült a vetések idején is, vigyázni 
kell, hogy,a helyes kezdeménye­
zés a növényápolási munkálatok­
nál még jobban érvényesüljön. Ez 
a csoport jól készül feladatainak 
megoldására, mert három csépi esi 
brigádot is alakított már.

Az első és második típusú cso­
portoknál — igen helyesen — 
már közös munkát is végeznek, 
mert belátják, hogy az sokkal 
előnyösebb. így a banki „Ifjú 
Gárda” 35 hold földet már közö­
sen müvei meg és közösen építe­
nek istállót, tanyaházat. A cse­
rei „Tanács" pedig közös állat­
tartásra rendezkedik be. Ezeknél 
a csoportoknál rendszeressé kell 
tenni a vezetőségi értekezleteket, 
csoport értekezlet eket, hogy a 
munka még jobban haladjon és 
eredményesebb legyen.

A szocialista rramkaversenyt 
tudatosítani kell a do'gozókban. 
Lássák, hogy jobb munkával 
több termést érnek el, emelkedik 
egyéni jövedelmük és töbtitenne- 
léssel a békéért, boldog jövönkórt 
harcolnak.

A verseny szervezése melle t 
legyen gondjuk a vezetőségeknek 
arra, hogy minél több csa'ádta- 
got szervezzenek be a munkába. 
Nemcsak többet keres így a csa­
lád, hanem elegendő munkaerő is 
lesz a növényápolás elvégzésére.

Fontos feladat, hogy a mező­
gazdasági munkák idejében és 
jól történő elvégzése mellett a 
szükséges építkezéseket is hajt­
sák végre. A házilag készült épü­
letek, istállók sok megtakarítást 
jelentenek a csoportoknak. Épít­
senek napközi otthonokat a gyer­
mekek részére, o't megfelelő gon­
dozásban, nevelésben részesülnek, 
míg a csoport tagjai dolgoznak. 
Pállunk, kormányunk minden 
támogatást megad ezen a téren.

A tavaszi munka jó elvégzése 
mellett nem szabad elhanyagolni 
a csoportok. továbbfejlesztését 
sem. Előkészítő bizottságok ala­
kulhatnak új csoportok szervezé­
sére. Uj tagok most is beléphet­
nek a csoportokba, betakarításig 
földjük egyéni gazdálkodásban 
marad, állataikat sem kell most 
beadni. Az új belépők látogassák 
a csoportértekezleteket, hogy 
megismerkedjenek a tszcs belső 
életével, a kollektív munka örö­
mével, hasznával.

Karsai József 
szövetkezeti csoportvezető.

Hatalmas tüntetés a londoni TrafatpHéren
Május 5-én Londonban a lon­

doni szakszervezetek tanácsa, kez­
deményezésére több mint 30 ezer 
résztvevővel hatalmas tüntetést 
tartó .tak. A tüntetés a békéért 
és a munkásosztály egységének 
megerősítéséért folytatott harc 
jegyében zajlott le. A tüntető,: 
ezrei kiáltották a háborús uszí­
tok felé: „Békét és barátságot a 
Szovjetunióval!" „Nem akarjuk 
Nyugat- N é m e t o '-s zág felfegyver- 
—•.SÄH” .Az öt nagyhatalom kös­

sön békccgyezményt!” „Függd - 
Jenséget Angliának!" „A jenkik 
vigyek vissza bombázógépeiket 
Amerikába!”

A felvonulók Marx, Engels, Le­
nin és Sztálin arcképeit vitték 
magukkal. A Trafalgar-téren 
nagy tömeggyülé.st tartottak. A 
gyűlésen egyhangú határozatot 
hoztak, amely felhívja Anglia 
munkásosztályát, fokozna harcát 
a béke fenntartásáért és sorai 
egységének megszilárdításá.ert.

A debreceni Texiitgyár pfsro® versenye
Miért nem hozzák uyíiránossáwra a debreceni és szolnoki 

Járműjavító párosversenrének állását
A verseny csak akkor éri el 

igazi célját, akkor válhat eleven­
né, a szocialista építés mozgató 
rugójává, ha rendszeresen kiérté­
kelik, ha biztosítják számára a 
széleskörű nyilvánosságot,

Debrecen üzemeinek nagyi esze 
mintegy hat-nyolc héttel ezelőtt 
hosszúlejáratú párosversenyszer, 
zödéseke; kötőit az ország más 
területein lévő üzemekkel s a 
szerződésbe bevették, hogy az 
eredményről a párban álló üze­
mek rendszeresen értesítik egy­
mást. Ebben állapodott meg a 
Vagongyár és a Szolnoki Jármű­
javító versenybizottsága is, de a 
szerződés megkötése óla éltéit 
köze! hat hé! alatt, a verseny 
eredményeit eddig még nem hoz­
ták nyilvánosságra. A szolnoki 
Járműjavító még azl sem tette 
meg, hogy munkásosztályunk leg­
nagyobb ünnepére, május l.re 
elért eredményeit a Vagongyár­
ral közölte volna.

Mire vezet ez, mi! eredményez 
ez a nemtörődömség ? Csak azt 
eredményezheti, hogy a verseny 
formálissá, öncélúvá válik s el­
veszti igazi, a termelés előmozdí­
tására irányuló fontos szerepét. 
Ilyen körülmények között a i ossz 
verseny-nyilvánosság miatt nem 
indul meg erősebb vetélkedés a 
két üzem dolgozói között s a ver­
senyszellem sem fokozódik.

Egyéni és brigádversenyek
A Tcxtilgyáv és versenytársa, 

a budapesti Szalagárugyár sok­
kal nagyobb jelentőségei tulajdo­
nítottak az egész évre szóló ver­
senynek. Ezt bizonyítja, hogy 
havonta értékelnek s az eredmé­

nyekről késedelem nélkül tájé­
koztatják a dolgozókat. A leg­
utóbbi értékelés szerint plusz 45 
ponttal, a Szalagárugyár mínusz 
146 pontjával szemben a debre­
ceni Textilgyár vezet. A jó mű­
szaki vezetés, a munkamódszer­
átadás következtében, az előző 
hónaphoz viszonyítva 16 száza­
lékkal csökkent a lemaradók, a 
100 százalékon alul te'jesíiök szá­
ma. A tervteljesítést egy hónap 
alatt 3, a minőségjavítást 2 szá­
zalékkal növelték, ugyanakkor a 
se’, ejt és hulladék 33 száza­
lékkal csökkent.

A Tcxtilgyáv és Szalagárugyár 
versenye mellett brigád és egyé­
ni párosverseny is folyik a két 
üzem dolgozói között. A tex il- 
gyári „Zoja", „Május 1." ifi bri­
gádok a szalaggyári ,,Petőfi”,

Az üzem a március havi ered­
ményekkel megállta helyét s ve­
zet a versenyben. Félös azonban, 
hogy az áprilisi kiértékelésnél le­
maradnak. Ha pedig lemaradnak, 
'annak okát a munkafegyelem la­
zaságában kell keresni. Pontos 
adatok szerint, 35 dolgozó április 
havi hiányzása 5 óra 4 percet 
tesz ki. Ezt a munkaidőből vették 
el s ezzel megkárosították nép­
gazdaságunkat. A lcgnotóriusabb 
késő Szőke Irén, aki nem egy­
két, hanem 23, sőt 45 percet is 
késik eg'yszer-egyszer. Nem ma­
rad le mögötte özv. Németh Fc- 
rencné sem. Az ember szinte azt 
hinné, hogy versenyeznek egy­
mással: ki késik többet, ki aka-

nak szocialista versenyben. Főbb 
versenypontjaik: a munkafegye­
lem megjavítása, a termelékeny­
ség emelése s a minőség javítása. 
Minthogy még most — május 
20-ig — lesz az első kiértékelő'-, 
a textilgyári brigádok nagy izga­
lommal tekintenek a várható ered­
ményei: elé.

Matika Anna sztahánovista 
szövőnő a szalaggyári Nagy Ka­
rolámé sztahanovistával, az 
agyusztálóból Hiripi Józsefné szta- 
hánovista Várhegyi Lászlóncvr 1 
áll párosversenyben.

A Textilgyár a rajkai Sza’ag- 
árugyárral is hosszúlejáratú pa- 
rosversenyt kötött, melyben külön 
vállalták, hogy évi tervüket 4 
százalékkal túlteljesítik, a Naza- 
rova-mozgalmat kiszélesítik s év

dályozza ezzel jobban a fegyel­
mezett dolgozók munkáját. Nem 
méltó Nyit rat Máriához sem — 
május 1-én kapta meg a sztahá- 
novista oklevelet —, hogy neve 
a kősón jövök. Igazolatlanul mu­
lasztók listáján szerepel.

Azt a megengedhetetlen laza­
ságot. mely a Textil gyárban az 
év eleje óta tart, a legsürgőseb­
ben fel kell számolni. A vállalat 
vezetősége foganatosítson szigorú 
rendszabályokat a későn jövök, a 
rendbontók, a munkafegyelem la­
zító! ellen. A szocialista verseny­
ben csak olyan üzem számíthat 
sikerekre, ahol a dolgozók fegyel­
mezett és öntudatos munkával já­
rulnak a szép eredmények kiví­
vásához.

„Április 4.'

végéig az üzem összes dolgozói­
val megismertetik a technikai mi­

ifi brigádokkal áll- | nimumot.

Szigorú rendszabályodat a munkafegyelem laziíóival szemben

LEVELEK A BEKÉRŐL
A Volgán épül az új vizierömü. 

Gigantikus földkíemelő gé-pek dol­
goznak a Turkmen főcsatornán. 
A. népi demokratikus országok­
ban is mindenütt építkezés. A. dol­
gozzuk többtenneléssel erősítik a 
bóldog életet, védelmezik a bé­
két.

A töltés országokban sem szü­
netel a küzdelem. Sztrájkolnak, 
tüntetnek a dolgozók, így támo­
gatják a békeharcol. Párisban, 
Milánóban, Rarcelótiában tízezrek 
vonulnak fel, tiltakoznak az el­
nyomás. a háborús készülődés el­
len. Vietnámban, Malájföldön 
egyre nagyobb ' méreteket ölt a 
szabadságmozgalom. Koreában a 
felszabadító háború hősei, a hős 
kínai önkéntesek segítségével ve­
rik az intervenciós rablóhordá­
kat. Picasso 'békegalambja világ­
szerte az. életért folytatott harc 
jelképévé vált, hirdetve, hogy 
szakadatlanul nőnek a béke erői.

Ebben a békeharcban, százmil­
liókkal szövetségben, becsülettel 
helytállnak llajdú-Biliar megye 
dolgozói is. A szerkesztőségünk­
be beérkezett egyszerű, de lelkes 
hangú levelek bizonyítják, hogy 
a termelőmunka harcosai min­
dennapi feladatuknak tekintik a 
béke megvédésének ügyét.

„MEGRAGADOM 
A KORMÁNYKEREKET”

Szabó Irén. balmazújvárosi 
traktorista írja: „Amikor szán-

ír

tok s munkám nyomán omlik a 
barázda, a békeharcra gondolok. 
Az jut; eszembe, hogy szépülő 
életünket, elért eredményeinket 
milyen mohón szeretnék megza­
varni az imperialisták s Tito al­
jas ügynökéi, akik itt ólálkodnak 
határainkon. Ilyenkor még job­
ban megragadom a kormányke- 
reket, még szívósabban végzem a 
munkámat, mert tudom, ez a kö­
telességem hazámmal, kát gyer­
mekemmel szemben, így tudok a 
felszántott és bevetett földek so­
kaságával legméltóbb választ ad­
ni a háborús uszítóknalc.

KÍMÉLETLEN HARC 
AZ ELLENSÉG ELLEN

Hegedűs Vilma sárrétudvari 
DISZ tag az összefogás jelentő­
ségéről; az ellenség elleni kímé­
letlen harcról ír: „Minden be­
csületes embernek össze kell fog­
nia, egy táborba kell tömörülnie. 
Nem . szabad., hogy széthúzás 
gyengítse sorainkat. A. béke 
mindnyájunk számára szent ügy. 
Az ellenséggel, az Imperialisták 
hazai ügynökeivel, kulákokkal, 
spekulánsokkal szemben pedig 
kérlelhetetleneknek kell lenni. 
Ná'unlc, Sárrétudvariban is van­
nak olyanok, akik ellenségei a 
békének, nem végzik el tavaszi 
munkájukat, éhezi étik állataikat, 
levágják a tyúkokat, hogy ne

kelljen tojás; beadni. De mi le­
leplezzük ezeket, feltárjuk dol­
gozó parasztságunk e’ött igazi 
arcukat. íme itt vannak azok. 
akik gyermekeink élete ellen tör­
nek, akik vissza szeretnék állí­
tani szennyes uralmukat. A falu 
dolgozói ilyenkor megértik, hogy 
a békeharcot szorosan össze heh 
kötni az imperialisták és haz’l 
ügynökeik leleplezésével.”

A SZOVJETUNIÓ 
VEZETÉSÉVEL

Bakó Ilona, a püspökladányi 
Járási Tanács dolgozója a Szov­
jetunió segítségéről, vezető szere­
péről ír: „Békéért folytatott har­
cunk élén a nagy Szovjetunió, 
Sztálin elvtárs áll. A Szovjetunió 
léte, ereje, szakadat'an fejlődése 
ad biztosítékot mindnyájunknak, 
hogy a most folyó világméretű 
harcban, a népek igaz ügyének 
harcában a béke győz s nem o 
háború.

A dolgozóknak a békéről írott 
levelei dolgozó népünk egységé­
nek bizonyítékai. Bizonyítékai an­
nak a harcos helytállásnak, 
amelyről Rákosi elvtárs a TI. 
Pártkongresszuson igy nyilatko. 
zott: „Lankadatlanul, hűen, erőn­
ket nem kímélve küzdünk tovább 
a béke frontján s mindenütt ott 
leszünk, ahol a béke nagy ügyé­
ért küzdeni és áldozni kell.”
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Gottwald elnök és Konyev marsall hessélt 
Csehsxlávákia felssahadulessának 

hatodik évfordulóján
Május 6-án ünnepelte Cseh_

I Szlovákia felszabadulása 6. évfor- 
jij dulóját. Hatalmas katonai dísz-
• szemle keretében bizonyították
I be a cseliszlovák hadsereg alaku­

latai, a nemzetbiztonsági ás mun- 
kásmilicia egységei, hogy hazá­
juk függetlenségének, a béke és

• í szocializmus építésének szilárd és 
jj megbízható őréi.

A LetnaLtér ünnepélyesen fel- 
|| lobogózott tribünjén megjelent 

« Klemen! Gottwald elvtárs, köztár- 
fj sasági elnök, a csehszlovák had-
II sereg legfelsőbb parancsnoka, 
j mellette a szovjet küldöttség 
I tagjai, Konyev tábornagy veze­

tésével.
Prágát Konyev tábornagy 
vezetésével szabadította fel a 

Szovjet Hadsereg.
O'.t volt Rudolf Slansky elvtárs,

: a Csehszlovák Kommunista Párt 
; főtitkára, a dísztribünön a dele­

gációk között helyet foglal'ak Zeo- 
finycc Mihály elvtárs, kohó. és 
gépipari miniszter vezetésével a 
magyar delegáció tagjai, kitün­
tetett élmunkások és sokan má­
sok.

Gottwald elnök beszédet inté­
zett a katonákhoz.

-— Rövid idő alatt, mind gazda­
sági, mind szociális és kulturális 
téren olyan színvonalat értünk 
el, amilyen Csehszlovákiában az­
előtt soha nem volt — mondotta.

-— E hat év alatt
népünk sokszor meggyőző­
dött arról, hogy a Szovjetunió 
népe és nagy vezetője, Sztá­
lin generálisszimusz legjobb 

barátai.
De még egy nagy tapasztalatot 
Szereztünk az elmúlt években, ko­

moly és intő tapasztalatot: az 
imperialisták nem tanultak az el­
múlt világháborúból. Uj világhá­
borúban meg akarnák semmi­
síteni a Szovjetuniót, a népi Kí­
nát s a többi országokat. Cseh­
szlovákiát is hatalmuk alá akar­
ják gyűrni. Azonban

van a világon egy olyan erő, 
amely meg tudja akadályoz­
ni az imperialisták háborús 
törekvéseit. Ez a béke frontja, 
a Szovjetunió vezetése alatt. 

Fokozzátok éberségeteket a ké­
mekkel, felforgatókkal, a nép el­
lenségeivel szemben, legyetek 
éber őrei népi demokratikus rend­
szerünknek és építő munkánk­
nak.

Konyev marsall, a Prágában 
tartózkodó szovjet kormánykül­
döttség vezetője, Csehszlovákia 
felszabadulása hatodik évforduló­
ja ünnepsége alkalmából a többi 
között ezeket mondotta:

— A szovjet kormány, a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pattja Központi Bizottsága, a 
szovjet nép, a szovjet fegyveres 
erők és személyesen' Sztálin elv­
társ nevében a szovjet küldöttség 
üdvözli a Cseliszlovák Köztársa­
ság valamennyi dolgozóját, Cseh­
szlovákiának a német fasiszta hó­
dítók alóli felszabadulásának ha­
todik évfordulóján.

— A második világháború évei­
ben

a Szovjetunió és Csehszlová­
kia népeinek barátságát meg­
pecsételte azoknak a bős 
szovjet és csehszlovák harco­
soknak kiömlött vére, akiit a 
Csehszlovákia felszabadításá­

ért vívott közös harcban 
estek el.

A hitlerista hódítók alóli felsza­
badulás után Csehszlovákia dol­
gozói, a kipróbált vezető, a Kom­
munista Párt vezetésével ' hala 
dcktalanul hozzáfogtak, hogy 
rendkívül fontos társadalmi és 
gazdasági változásokat valósítsa­
nak meg országukban, létrehozva 
a népi demokrácia államát. 1948 
februárjában meghiúsították a re­
akció terveit, döntő csapást mér­
tek rájuk, a hatalmat szilárdan 
kezükbe vették és az új Cseh­
szlovákia építésének útjára lép­
tek.

A Szovjetunió önzetlen és 
baráti segítségére támasz­
kodva sikeresen haladnak a 

szocializmus utján.
örömmel lehet megállapítani, 
hogy az új csehszlovák hadsereg 
fokozza harci készségé: és poli­
tikai öntudatát. Dicsőség a dicső 
csehszlovák hadseregnek!

— Az amerikai és angol impe­
rialisták új világháború kirobban­
tásának politikáját folytatják — 
de nem veszik figyelembe azt, 
hogy

korunkban a béke és demo­
krácia tábora erősebb, mint a 
háborús gyuj ogatólt cso­

portja.
Befejezésül Konyev marsall ki­

jelentette, hogy nem kétséges, 
Csehszlovákia népei a Szovjet­
unió támogatásával és a Cseh­
szlovák Kommunista Párt vezeté­
sével sikeresen megoldják a szo­
cialista építés és a béke megvé­
dése terén előttük álló feladato­
kat.

Harmincéves a Román Munkáspárt

A MAGYAR. IRODALOM FELADATAI
Révai József elvtárs felszólalása a magyar irók kongresszusául

I

(Folytatás.)
katonák példáján is le­

néi a bányászokat nevelni és 
a bányászok példáján is lehet a 
katonákat nevelni. Nemzeti iro­
dalmat akarunk, ami azt jelenti: 
legyen benne a cseppben a ten­
ger. Mutatkozzék meg a témában, 
a hősökben, a stílusban maga a 
nemzeti élet. Mutatkozzék meg 
az egész nemzet élete még akkor 
is, ha túlnyomóan a nemzet egyik 
vagy másik osztályáról vagy ré­
tegéről van szó a műiben. A szov­
jet irodalom már elérte ezt, mi 
még nem értük el.

Az össznemzeti, egységes iroda, 
í : lom kialakítását nem szabad 

I akadályoznia a proletárirodalom 
a pártirodatom szektás, monopo- 
lista jellegű felfogásának. Általá­
ban a proletár hegemóniáról jobb 

f lenne kevesebbet beszélni, keve­
sebb frázist csépelni róla, s in- 

. kább müvekben, tettekben, írói 
magatartásban példát mutatva 
szolgálni a proletár hegemóniát.

Nem lehet akadálya az össz­
nemzeti, egységes, demokratikus, 

|a szocialista irodalom kialakító, 
fsának a hajánál fogva előránci- 
ígált, mesterségesen szított vita az 
; itthoni és emigráció.? irodalom vi­
szonyáról, jelentőségéről. Nem 
(szabad lebecsülnünk az emigrá- 
iciós irodalom jelentőségét. Szeret- 

11 Inunk kell, a magyar irodalom 
szerves részének kell tekintenünk 
ez! az irodalmat. Mi széliünk 
szembe elsőnek azokkal, akik fél­
vállról veszik Komját Aladár vagy 
Gábor Andor líráját, Gerge'y 
Sándor, Illés Béla és a többiek 
prózaírásál. Ennek az irodalom, 
nak voltak hibái, bizonyos szekta- 
riánizmus jellemezte — ez inkább 
tragédiája, mint hibája volt — de 
forradalmi, múlhatatlan érdemel 
vannak. Ez volt az egyetlen ma­
gyarnyelvű proletár-, forradalmi, 
szocialista irodalom. De aki eze­
ket az érdemeket egyoldalúan és 
kizárólagosan hangsúlyozza, aki 
úgy veti fel a kérdést: „hát ti 

1 hol voltatok akkor, amikor mi ezt

I a szocialista, forradalmi, emigrá- 
I ciós, proleiárirodalmat teremtet, 
tűk”, az nem érti, miről van szó 
és több kárt okoz a magyar iro­
dalomnak, mint amennyit az 
©migrációs irodalom megbecsülé­
sének használ. Ha az emigrációs 
irodalom forradalmi, proletáriro­
dalom volt, de szektariánus hi­
bákkal: az itthoni demokratikus 
irodalom népi irodalom volt, de 
hibája volt, hogy nem volt for­
radalmi, sokszor opportunista 
volt. Nos, vessünk rá ezért követ ? 
Az a kérdésfelvetés: „hol volta, 
tok ti akkor, amikor én ezt meg 
azt csináltam az emigrációban” 
nemcsak helytelen, hanem káros 
is. Nem barátainknak használ, 
hanem ellenségeinknek. Hol vol­
tak? Voltak! Nemcsak az úgyne­
vezett hazai irodalomé Illyés Gyu­

la könyve a Puszták népéről; 
Gergely Sándoré is kell, hogy le­
gyen ez a könyv. És Darvas Jó­
zsef is válaszolhat erre a kérdés, 
re: megírta „A törölcverö”-t, 
megírta az „Egy parasztcsalád 
történeté"-!. ,,A gyepsor", Veres 
Péter könyve nem proletár forra­
dalmi könyv — itthon született, 
ennek az itthonnak minden nyo­
mora rajta feküdt az író le’kén 
és tollán — de ez „A gyepsor” 
éppúgy beletartozik a dómokra 
tikus magyar nemzeti irodalomba, 
mint ahogy beletartozik a „Kár! 
páti rapszódia”, a „Dózsa-triló 
gia”, Komját Aladár és Gábor An­
dor versei.

A kongresszus tett volt, előbbre 
vitt bennünket. Sikerült megöl 
dania — bár nem oldotta még 
meg végleg —

az irodalmi közvélemény teremtésének feladatát
Két értelemben van szó Irodal­

mi közvéleményről: Egyik értei, 
me az, hogy az alkotás problé­
mái ne maradjanak meg egyes 
írók magánügyeinek, hanem köz­
üggyé váljanak, megvitatható s 
megvitatandó kérdésekké, ahol az 
egyik tanulhat a másiktól. Ezt a 
kongresszus elérte. Eredmény ez, 
folytassák ezt a munkát, folytas­
sák a vitát elvi magaslaton, sze­
mélyeskedés nélkül.

Az irodalmi közvélemény másik 
értelme az, hogy az irodalom .ügye 
legyen népünk ügyévé, Bizonyos, 
hogy ebben az értelemben is van­
nak eredményeink. Irodalmunk 
nem kávéházi, nem melegházi 
irodalom; egyre inkább népi iro­
dalommá lesz a szónak abban az 
értelmében is, hogy a nép figyel 
az írókra, rendel tőlük, ellenőrzi 
őket, beleszól munkájukba. Köz­
üggyé kezd lenni nálunk ez az 
irodalom. A kongresszus ebben a 
tekintetben is lépés előre, de ne 
bigyjük, hogy ezen a téren most 
minden rendben van. Az irodalom 
nálunk, könyvtáraink, s ,iz el­
adott és olvasott könyvek számá­

nak emelkedése ellenére sem elég­
gé népi ügy. Tegyenek meg min 
dent, hogy a kongresszus után 
valóban százezrek ügyévé, egész 
népünk ügyévé váljék. Biztosít, 
hatom a magyar írókat s a Ma­
gyar írók Szövetségét, hogy ami 
a Magyar Dolgozók Pártját illeti 
és — hadd tegyem hozzá — ami 
Rákosi Mátyás elvtársat illeti: 
minden segítséget megkapnak tő­
lünk. Az irodalmat eszméinkkel 
és nem felesleges beleszólással 
akarjuk irányítani, hogy azzá le­
gyen, amivé minden igazi, komoly 
és — itt már használhatjuk ezt 
a szót — igazán nagy irodalom, 
hogy azzá legyen, aminek Petőfi 
akarta és hirdette és amit ez a 
jelszó fejez ki: „Előre hát .mind 
aki költő, a néppel tűzön-vízen 
át 1”

Előre valóban a néppel, előre, a 
béketáborral, előre a Szovjetunió­
val! Legyen a ml magyar irodal­
munk fegyver, jó és éles, jobb és 
élesebb fegyver népünk harcában 
a jobb é'etért, a szocialista Ma- 
tyarországért, a békéért.

(Véyc.)

A Román Népköztársaság mun­
kásosztálya, egész dolgozó népe 
május 8-án ünnepli a román pro­
letariátus forradalmi vezérkará­
nak, a román kommunisták párt 
ja fennállásának 30. évforduló 
Ját.

A román kommunisták, Stefan 
Gheorghiuval az élen, már a XX. 
század elején világosan látták, 
hogy a burzsoá földesúri rendszer 
megdöntését csak Lenin-Sztálin 
útján lehet megvalósítani.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forrada'om széttépte az imperia­
lizmus világfrontjának láncát s 
egész sor ország proletariátusát 
vezette a forradalmi mozgalom 
útjára. A román kormány 1918- 
ban szolgai alázattal szolgáltatta 
ki a román dolgozó népet az ame­
rikai, angol és francia imperia­
listák kizsákmányolásának. A 
kormány me'lé csatlakoztak a 
jobboldali szociáldemokraták is, 
akiket az Európa-szerte növekvő 
forradalmi hullámverés egyre kí­
nosabb helyzetbe hozott mert 
egyre inkább elveszítették hitelü­
ket a tömegek előtt. 1918 decem­
ber 13-án a népellenes kormány 
gépfegyveri,Űzet nyitott a békésen 
tüntető munkástömegekre. Ekkor 
leplezték le magukat végképp a 
szociáldemokraták, mint a bur­
zsoázia fizetett ügynökei. A szo­
ciáldemokraták irányították idő­
közben a munkásszékbázak erő­
szakos kiürítését és a munkás- 
letartóztatásokat. Ekkor a szo­
ciáldemokrata párt baloldali cso­
portja felhívást intézett a párt 
tagjaihoz, rámutatva, hogy „most 
már egy pillanatig sem lehet ha­
lasztani a munkásosztá'y forra­
dalmi pártjának megalakítását”. 
A felhívásiban leleplezték az áruló 
szociáldemokrata vezetöket.

1921 márciusában Jussiban ösz- 
szehívták az ország kommunista 
csoportjainak értekezletét és má­
jus S-án. tartották a . Párt kon­
gresszusát. A kongresszus elhatá­
rozta a Párt csatlakozásút a III. 
Inter nacionáléhoz. Ezzel győzött 
a leninizmus a régi szocialista 
párton beiül és ez történelmi for­
dulatot hozott a román munkás­
mozgalom fejlődésében.

1924-ben, a Párt III. kongresz- 
szusán a. Kommunisták Romániai 
Partja félreérthetetlenül leszögez­
te a Szovjetunió és a proletariá­
tus diktatúrája iránti magatartá­
sát. „A proletariátus diktatúrája 
biztos garancia az Októberi For­
radalom vívmányainak megőrzé­
sére, az orosz forradalom fenn­
tartására, amely a világforrada­
lom és a kommunista társadalom 
megvalósításának támaszpontja.” 
Ekkor írta Gheorghiu-Dej élv- 
társ, hogy a „Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom győzelme a 
mi munkásosztályunk történelmé­
ben eddig nem ismert bátorságot 
és forradalmi lendületet adott”. ‘

A Pált 1928. évi IV. kongresz- 
szusa felhívta a Párt tagjait a 
tőkések és földesurak elten ví­
vott következetes harcra, felhívta 
arra, hogy a Szovjetunió elleni 
támadás cselén a fegyvereket sa­
ját elnyomóik ellen fordítsák, a 
kongresszus megjelölte a Párt 
stratégiáját és taktikáját az im­
perializmus elleni harc e fontos 
szakaszában.

Midőn a diadalmas Szovjet 
Hadsereg felszabadította Romá­
niát, hatalmas feladatok álltak a 
Pár; előtt. Megszervezni a Szov­
jet Hadsereg katonai támogatá­
sát, újjáépíteni az elpusztult ja­
vakat és szakadatlan éles harcot 
folytatni az angol-amerikai impe­
rializmus belső zsoldosai ellen, 
akik a kormányban, hadseregben 
és államapparátusban, gyárak­
ban, üzemekben, falvakon szőtték' 
a nemzetközi imperialista kalan­
dorok összeesküvését a fiatal ro­
mán demokrácia ellen. A mun­
kásosztály és vezérkara, Pártja 
helytállt ezekben a nehéz’ időkben 
es a Szovjetunió- támogatásával, 
az egész do'gozó nép szakadatlan 
erőfeszítésébe! elűzte a kizsákmá- 
nyolókat a hatalomból, megte­

remtette a népi demokrácia rend­
szerét, mely ma már sikeresen 
tölti be a proletariátus diktatúrá­
jának nagyszerű szerepét.

A Román Munkáspárt vezetői 
következetesen alkalmazzák a 
győzelmes szocializmus országa 
diadalmas Bolsevik Pártjának, 
Lenin-Sztálin Pártjának világtör­
ténelmi jelentőségű tapasztalatait, 
biztos kézzel vezetik országukat a 
szocializmus építésének útján.

A román munkásosztály büszke 
arra, hogy a Román Muskáspárt- 
nak olyan vezetői vannak, mint 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Arm 
Pauker, Vasi'e Luca, Teohiii 
Gheorghescu és más elvtársak, 
akik egész életüket a munkás- 
osztály felszabadításának áldoz­
ták és akik győzelmesen vezetik 
a román do'gozó nép harcát. A 
román dolgozó nép tudja, hogy 
nincs nagyobb tisztesség, mint 
becsülettel eleget tenni azoknak 
a feladatoknak, melyek a Román 
Munkáspárt 30 éves dicső hagyo­
mányaként reá hárulnak. A ro­
mán dolgozó nép büszke arra, 
hogy ilyen párt vezeti a szocia­
lizmus útján. A román dolgozó 
nép lendületes munka versennyel 
bizonyítja be- töretlen elhatározá­
sát, hogy diadalra viszi azokat 
az eszméket, amelyeknek meg­
valósításáért a Párt 30 esztendeje 
eredményesen harcol. A román 
nép a Román Munkáspárt ve­
zetésével küzd a Román’ Népköz- 
társaság boldogságáért, a békééit 
és a szocializmusért.

Tavaszi kalászosoknál teljes erővel 
folytassuk a gyomirtást és acalolá- 
si munkálatokat. Különösen fontos 
a vadrepce irtása a tavaszárpában cs 
a zabban. Azonnal kezdjünk hozzá 
éhhez a munkához, mert csak akkor 
lesz eredményes, ha magkötis előtt 
irtjuk a gyomokat.

Soroló cukorrépa tábláink sarabotő 
kapálásával ne késlekedjünk. Leg­
több helyen répáink már 3—4 levél- 
ben vannak, ezért kezdjük meg az 
egyelési munkálatokat. Minél koráb­
ban egyelünk, annál gyorsabban tu­
dunk erőteljes fejlődést biztosítani a 
növénynek, ezért egyetlen napot se 
késsünk ezzel a munkával. Ne vár- 
.iunk tehát se száraz időre, se esőre 
mert az egyelés elhanyagolása egész 
évi cukorrépa termésünket veszé­
lyezteti.

Amint a burgonyáink sorai látsza­
nak azonnal íogasoljvk meg. Tia a 
korai vetésű növények elérték a V) 
—12 cm magasságot, meg kén kezde­
ni a burgonya első töltögetését.

Ahogy „ gyapot vetése sorolni 
kezd 2—3 cm mélységben végezzük 
el az első saraboló kapálást. Leg­
több helyen a gyapot már sorol, 
ezért azonnal kezdjük meg a sara­
boló kapálást és 4 nap alatt a hét 
folyamán legkésőbb május 10-éig fel- 
t éti énül fejezzük be. Gondosan fi­
gyeljük a drótféreg és mocskospajor 
megjelenését és megjelenés esetén 
azonnal jelentsük a Gyapotkiren­
deltségnek (Magoss György tér 9.1 
bogy a csalétek kiutalásáról azonnal 
gondoskodhasson. Készüljünk fel a 
fagyveszvélyrc! Tegyük meg a szük­
séges intézkedést a gyapot fagytól 
való megvédésére.

Kikelt kukorica tábláinkat előszőr 
fogasoljtik meg. hogy a porhanyóé: I 
talajon biztosítsuk az erőteljes fejő­
dést. A korai vetésű kukoricáinknál 
- amikor már 3 levele van - vé­
gezzük el az. első fogatos kapálást.

{« az ideje a réglyetésű lucernák 
a legtöbb helyen első kaszálá­
sának. Virágzás kezdetén vágjuk a 
lucernát és igen nagy gonddal vb 
gyázzunk a szárításra, mert a ned­
ves időjárás következtében könnyen 
veszti a lucerna széna tápláló érté­
két.

irtsuk a gyomot necsak a szántó- 
földen, hanem utak mentén, árkok­
ban is.

„Felelőnek vaj

Az amerikai 
egyre kegyetlenebb, 
terrort alkalmaznak! 
gáért küzdő koreai j 
fali kegyetlenséggel 
koreai gyermekeket! 
Kiszúrják szemüket! 
hasukat, élve daran 
lik, vagy eltemeti la 
egyik falujában az I 
di'.ák elfogtak hal 
mert Kim Ir-SzenJ 
énekeltek. Fetmetsj 
kukat, harapófogóvl 
nyelvüket, azután il 
A halott gyermekei! 
országúira, majd a I 
vakból az összes j 
összeterelték és ng 
őket, hogy így fo^ 
is, ha Kim Ii.Szq 
éneke'ni,

A KOREAI

A MI GYERMEKI

HAKftj

Azonban hiába hl 
legbecstelenebb, lel 
gyetlenkedéseket 
ták, a szabadságé 
reai népet nem tudl 
líteni. A koreai népi 
gyermekeinkért, azl 
kés életéért is harci 
harcol, akik a mi <r 
tönkre akarják ti 
akarják borítani új] 
rainkat, le akarják 
szonyainkab gyed 
Ezért érzi kötelessé! 
gyermekét féltő anj 
zájáruljon ahhoz, [ 
több gyógyszert, ruj 
hessünk a koreai

A Nemzetközi 
Nószövetség bétáin j 
nck felhívására i 
Dcmokr itikus Szö-.J 
test indít a koré] 
megsegítésére máj] 
nius 15-ig. „Feleld 
valamennyi gyeim, ! 
kért és feketékért | 
olvashatjuk' a feli ál 
vclezölapokon, n I 
bocsátott ki 30 r 
Ezekkel a levelezel 
10, 20 és 50 íorin'i 
indulnak el a mr.l 
gyár dolgozókhoz. lg 
jók a gyűjtést a ii 
kék megsegítésére.

Az MNDSZ Me; I 
értekezletet tartótt| 
károk, és a megye 
részére, ahol megbi 
adatokat . a gyűjt i 
megszervezésére é-- 
nyolitására. A járj 
ken május 10-én 
tartanak a válasz 
részére és ismert) 
jelentősegét. Májil 
egész megyében ül 
napon mozgósítják j 
kát az akció síkéi rf 
lebonyo’ításá’ a. A I 
alatt az akció nép.-l

ü fémgyiijfö-hé

Sikull

Mi, a debreceni I 
1 ISZ szervezet i! 
DISZ Központi Vei 
lat a a'apján csatlaf
szágós fémgyüjtö 
jak, hogy felemeld 
x ülik célkitűzésein j 
tilsához igen sok fd 
ség. Ebben a gyüj 
munkások élen j 
hogy elérjük azt. I 
gyűjtés ne kamp.j 
ga’.om, hanem az 
diadala legyen.

Az ifjúgárda I 
ifjúmunkások, mini 
’ )zók között végí'l 

■ tó munkát. így 
.lybCM Szegedi Isi 
• czé’.gettünk. alá ’
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kkrácia rend- 
ír sikeresen 
its dik.atúrá- 
|epét.
párt vezetői 
L mázzák a 
lus országa 
I Pártjának,
ak világi ör- 
pa.sztaln.tait, 
brszágukat a 
pk útján. 
Ktály büszke 
pVíuskáspárt- 
bnnak. mint 
-Dej. A na
a, Teohari 

elvtársak, 
a munká­

nak áldoz- 
pen vezetik 
b harcát. A 
tudja, hogy 
les 5 ég, mint 
[ni azoknak 
|k a Román 
licsö hagyo- 
pak. A ro- 
sz.ke arra, 
li a szófiá­
in dolgozó 
[aversennyel 
] elhatározás 
riszi azokat 
mek meg- 
[) esztendeje 

A román 
á.spart ve- 
an Népköz- 
, a békéért

teljes érövé? 
és acatolá 

ösen fontos 
szármában c; 
djtink hozzá 

csak akko 
üköt és elölt

e sara hold 
diiink. Lee;- 
• :t—l levél 
iük meg az 
inéi koráb 

bban tu- 
íiztositani a 
n napot se 

Ne vár­

olása egész 
két verzé-

oral Iátsza 
meg. Ha ; 
1 értek a i 
kéll kezde 
ptóset

sorohi 
végezzül 

álást. Leg 
már sorol 
eg a 
Iáit a hé 
10-éig fel 
dósán fi 
kospajo 

és esete 
'apotkirer 
üy tér n 

1 azonna 
nk fel 

eg a szűk 
t fagy tó

Qt először 
Irányítót 1 
ties fc.ilö 
cáinknál 

an — ve 
ipái ást. 
lucernák 
kaszálá- 

vágjuk 
ddal vi

Könnyen 
laló érlé-

a szántö- 
n. árkok-

,Felelőnek vagyunk valamennyi gyermekért...“

A hajdú-bihari ^NDSZ-szervezetek készülnek 
a május 15-én kezdődő gyűjtésre

A tavaszi üzemi, városi kultúrverseny középdöntői

Az amerikai intervenciósok' 
c cry tv kegyetlenebb, embertelenebb 
terrort alkalmaznak & szabadsá­
gáért küzdő koreai nép ellen. ÁL 
lati kegyetlenséggel gyilkolják a 
koreai gyermekeket, asszonyokat. 
Kiszúrják szemüket, felmeiszik a 
hasukat, élve darabokra fűrésze­
lik, vagy eltemetik őket. Korea 
e°yik fa njában az amerikai ban­
diták elfogtak hat gyermeket, 
jnert Kim Ir-Szenröl szóló dalt 
énekeltek. Felmetszették az aj­
kukat. harapófogóval kitépték a 
nyelvüket, azután megölték őket. 
A halott gyermekeket kitették az 
országúira, majd a környező fal­
vakból az összes gyermekeket 
összeterelték és megfenyegették 
őket. hogy így fognak járni ők 
is. ha Kim Ir.Szenről mernek 
cneke’nl.

A KOREAI NÉP

V MI GYERMEKEINKÉRT IS 

HARCOL

az eredmények fokozására ál­
landóan kisgyüléseket szervez­
nek, ahol kultúrműsorral is szó­
rakoztatják az összegyülteket. 
Bevonják ebbe a mozgalomba az 
MNDSZ nönevelöin kívül a tö­
megszervezetek aktíváit is, akik 
állandóan egyéni agitációi végez­
nek, hogy fokozzák a gyűjtésben 
elért eredményeket.

VERSENYRE HÍVJAK KI
EGYMÁST A'""CSOPORTOK

A megye ügyvezetői és a járási 
titkárok versenyre hívták ki egy­
mást a szervezés jó előkészíté­
sére, a jó népnevelő munkára és 
vállalták, ' hogy a részükre ki­
adott koreai bélyegeket 100 szá­
zalékig eladják. A verseny kiér­
tékelésére háromtagú verseny- 
bizottságot választottak.

A biharkeresztesi járás MNDSZ : 
csoportjai a berettyóújfalui já­
rást hívták ki versenyre az akció 
lebonyolításában. Ezenkívül vál­
lalták, hogy a gyűjtést összekap­
csolják szervezetűit erősítésével, 
150 új tagot szeryeznek be és nö- 
nevelöik számát százzal .növelik.

Sárrétudvari Kábával áll ver­
senyben. ígérik, hogy a gyűjtést 
jól végzik el, eladják az összes 
bélyegeket, emellett taglétszámu­
kat hússzal növelik, nönevelöik 
létszámát 25-re emelik.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége Országos Vezetőségé­
nek felhívását tegye magáévá 
minden magyar anya, aki félti 
gyermekét, aki nem akarja, hogy 
az ö gyermekére is az a borzal­
mas sors várjon, mint a koreai 
kicsinyekre.

t
Vasárnap zajlottak le Debrecenben a 

tavaszi üzemi, városi kultúrverseny 
középdöntői. A versenynek erről a 
szakaszáról elmondható• jóminöséaű 
csoportok összecsapása volt a jobb- 
minőségű csoportok továbbjutásáért. 
A csoportok — kevés kivétellel — 
alapos, lelkiismeretes munkájuk 
eredményét mutatták be és ezért 
nem csak a továbbjutók érdemelnek 
dicséretet, hanem a kiesők nagyré- 
sze is. De a mi versenyeinknek nem 
is a ,,kiesés“, és ,,benitnarada's“ a 
legfontosabb lényege, hanem az, 
hogy minél több csoport művelődjék 
és ,ezzel párhuzamban minél széle­
sebb tömegeket műveljen.

A változatos, színvonalas verseny 
lekötötte a mindvégig nagylétszámv 
közönséget és miközben szórakoztat­
ta, nevelte is őket a verseny elérte 

ja célját. Nincs okuk panaszra a ki­
esőknek sem.

Akadt persze még sokhelyt hiba 
is. A József Attila kultúrcsoport 
,,Lenin ajándéka“ c. jelenete példa 
arra, hogy a rossz felfogás milyen 
téves irányba terelheti a mondani­
valót. Ugyanígy hibás volt a Temet­
kezési Vállalat kultúr csoportja ,,Bá­
nyászók" előadása, melyben a de­
mokratikus Románia bányászai úgy 
élnek és mozognak a színpadon,

mindig általános hiba az, átélés hiá­
nya. Az I. sz. poliklinika csoportja, 
szabályosan lekopirozta a Szovjet­
unió Állami Népi Táncegyüttesének 
„Krumplicska“ c. táncát. A kopiro- 
zás ügyesen sikerült, a tánc még­
sem jó. A példa nem azt jelenti, 
hogy utánoznunk kell, hanem, önálló 
munkánkat kell a példamutatás nyo­
mán kifejlesztenünk. Sok csoport 
láncát olyan tájról kereszteli cl, 
amelynek jellegzetes motívumaiból 
egy-kettő, vagy még annyi sincs a 
táncban. Nem szabad becsapni a kö­
zönséget ezzel sem, * hiszen a eél 
éppen művészi ízlésének kifejlesztése 

A Magasépítési Énekkarnak a szel­
lemét kell egészségesebbé tenni. 
Nemcsak, hogy elkeseredtek, mikor 
kiderült, hogy nem jutottak tovább, 
hanem a vezető kijelentette, hogy 
lemond a kórus vezetéséről. Nem ez 
a feladat, hanem az, hogy tovább 
fejlesszék a kórust, hogy a )ovö évi 
verseny döntőjébe igenis. bekerül-

A továbbjutó; csoportokról egyelő­
re a továbbjutottak felsorolásával 
adunk számot. Ok, beszéljenek majd 
magukról, a Csokonai Színházban 
13-án megrendezésre kendő megyei 
döntőn.

Továbbjutott színjátszó csoportotc:

R pedagógusok kétéves egyéni tanulási tanfolyamának 
zárókonfersneiáí

Azonban hiába hajtják végre a 
legbecstelenebb, legaljasabb ke­
gyetlenkedéseket az imperialis­
ták, a szabadságáért harcoló ko­
reai népet nem tudják megfélem­
líteni. A koreai nép értünk, a mi 
gyermekeinkért, azok boldog, bé­
kés életéért is harcol. Azok ellen 
harcol, akik a mi országunkat is 
tönkre akarják tenni, lángba 
akarják borítani újjáépített gyá­
rainkat, le akarják gyilkolni asz 
s zonyainkat, gyermekeinket. — 
Ezért érzi kötelességének minden 
gyermekét féltő anya, hogy hoz­
zájáruljon ahhoz, hogy minél 
több gyógyszert, ruhaneműt küld- 
hcssünk a koreai gyermekeknek.

A Nemzetközi Demokratikus 
Nószövetség berlini tanácsülésé 
nők felhívására a Magyar Nők 
Dcmoki ítikus Szövetsége gyüj 
test indít a koreai gyermekek 
megsegítésére május 15-től jú 
nius 15-ig. „Felelősek vagyunk 
valamennyi gyermekért, a fehére­
kért és feketékért egyaránt” — 
olvashatjuk' a felírást a színes le­
velezőlapokon, melyet az MNDSZ 
bocsátott ki 30 filléres áron 
Ezekkel a levelezőlapokkal és 5 
10. 20 és 50 forintos bélyegekkel 
indulnak el a nőnevelők a ma­
gyar dolgozókhoz, hogy megkezd' 
jók a gyűjtést a koreai gyerme­
kek megsegítésére.

Az MNDSZ Megyei Titkársága 
értekezletet tartott a járási tit­
károk és a megyei ügyvezetők 
részére, ahol megbeszélték a fel 
adatokat a gyűjtési mozgalom 
megszervezésére és sikeres lebo­
nyolítására. A járási székhelye­
ken május 10-én értekezleteket 
tarnnak a választmányi tagok 
részére és ismertetik a gyűjtés 
.jelentőségét. Május 13-án az 
egész megyében ünnepélyes nő 
napon mozgósítják az asszonyo 
kát az akció sikeres, eredményes 
lebonyo’ításáva. A gyűjtés ideje 
alatt az akció népszerűsítésére és

' I
Egy évvel ezelőtt indult meg a pedagógusok szakmai és politikai 

továbbképzése a kétéves egyéni tanulás keretén belül. Ennek az év­
nek az anyagából lesznek a zárók onferenciúk május 10. és 20. kö­
zött.

A kétéves egyéni tanulásban t übb, mint G00 pedagógus vesz 
részt. Az eddig megtartott konferenciák is azt igazolják, hogy pe­
dagógusaink mind jobban látják a továbbképzés szükségességét, 
azt, hogy csak állandó, rendszeres továbbképzéssel tudnak jól meg­
felelni annak a bizalomnak, melyet Pártunk helyezett beléjük és an­
nak a nagy feladatnak, melyet szocialista építésünk utánpótlásának 
biztosítása jelent.

A feladni most az, hogy az első év záró konferenciáján az egyéni 
tanulás résztvevői teljes számban jelenjenek meg és a problémákat 
megbeszélve, rendszerezzék az anyagot, megismerjék a további fel­
adatokat.

Gondnokod junk minden rét lekaszálásáról!
Állattenyésztési tervünk végre­

hajtásának egyik fontos féltél ele 
és alapja, hogy nagymennyiségű 
takarmányt biztosítsunk fejlődő 
állatállományunknak. Az idén 
rendkívül bőséges és jó széna'ér­
més van. Néhol már háromne­
gyed méteres a fü a réteken és 
az árokpartokon. Ezt a sok igen 
jó minőségű takarmányt minden­
képpen hasznosítani kell. A taná­
csok, termelőszövetkezetek és 
csoportok, valamint az állami 
gazdaságok egyik legfőbb, fel­
adata most, hogy minden kupa bit­
nyi rétet lekaszál lássanak és min­
den szénát be is gyűjtsenek.

Ahogy a Hortobágyi Állami 
Gazdaságban megszervezték a 

széna kaszálást, ugyanúgy meg 
kell szervezni minden Községben 
és minden gazdaságban. Minden 
mezőgazdasági dolgozó tekintse 
szívügyének a kaszálást és a 
szénabegyüjtést. Ezzel megelőz­
hetjük az idén télen s Koratavasz- 
szal megmutatkozott takarmány­
ínség megismétlődését.

Pártunk kongresszusi határo­
zatainak és ötéves tervünk célki­
tűzéseinek végrehaj ása megkö­
vetelik, hogy állattenyésztési 'el­
vünket teljesítsük. Ezért semmi­
képpen sem szabad elpusztulni 
hagynunk egyetlen négyzetöinyi 
szénát sem. Ezért a tanácsok, £ 
tszcs-k < lnökei és az állami gaz 
daságolc vezetői személyesen fe­
lelősök.

fémnyüjtő-hét sikeréve! az ötéves terv megvalósításáért
Sikala György vagon gyári DISZ titkár levele

Mi, a debreceni Járműjavító 
1SZ szervezet ifjúmunkásai a 
ISZ Központi Vezetőség javas­
ba a'apján csatlakozunk az or- 
'úgo; fémgyüjtő héthez. Tud­
ói, hogy felemelt ötéves- ter­
ünk célkitűzéseinek megváló-d­
úsához igen sok fémre van szűk- 
ág. Ebben a gyűjtésben mi.rifju- 
íunkások élen akarunk járni, 
ogy elérjük azt, hogy a fém- 
tyiijtés ne kampányszerű moz- 
i'.orn, hanem az ifjúság állandó 
űadata legyen.
Az ifjúgárda tagjai úgy az 

júmunkások, mint az idős -doi 
izók között végeznek felvilago- 
lii munkát. így az csztergamu- 
lybe-i Szegedi István elvtarssal 
-zeigettünk. aki segített fel­

tárni az esztergamühelyiben ta 
Iáiható hulladékokat. Ennek ered 
Hiányéként ifjúságunk az első 
napon 1 mázsa vörösrezet, 2 és 
fél mázsa ólmosbronzfémet, -u 
kilogramm sárgarezet, 30 kilo 
gramm darabos fémet gyújtóit. 

Mi a Járműjavító üzem fia­
taljai megtisztelő feladatunkat, 
hazafias kötelességünket teljesít 
iük, mikor fémgyűjtéssel járu­
lunk hozzá az ötéves terv nyers­
anyagszükségletéhez. Ezért val­
latjuk, hogy nemcsak a fém 
gyűjtési héten, hanem az e:kovet 
kezö időkben is, a pártszervezet­
tel szorosan együttműködve hai^ 
colunk minden dekagramm fé­

mért.

mint ahogy 20 évvel ezelőtt tehet­
ték.

A kerekestelepi DISZ színjátszói 
éljék át azt, amit mandanak. A Te­
her fuvar .csoportjától az elődöntőn, 
tekintve, hogy egész frissen alakult 
csoport, még el lehetett nézni, hogy 
nem ment legjobban a játék, de 
most már lett volna módjuk alapo­
sabb felkészülésre is. Jó példa itt az 
M. T. TI. csoportja, akik súgó nélkül 
vállalták darabjuk előadását. Teher 
fuvar példa arra is, hogy . milyen 
fontos a jó maszk ír ozás. Komoly 
mondanivalójuk sokszor nevetésbe 
fulladt, mert az upa szinte egyidős­
nek látszik a fiával.

A tánccsoportok egy részénél még

Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió, Vá­
rosi Tanács, Allamrendőrscg, Orvos­
kari Disz, Magasépítési Vállalat, Vil­
lanygyár, Járási Tanács, Kötött és 
Rövidáru Vállalat, Vagongyárl Disz.

Tánccsoportok: Megyei Tanács Né­
pi Együttese, Magasépítési Vállalat, 
Dohánygyári Zója“ csoport, Orvos- 
egészségügy, Alföldi Nyomda, Do­
hányfermentáló „Béke“ csoportja-, 
Téglagyár, Élelmiszerkereskedelmi 
Vállalat.

Énekkórusok: Megyei Tanács Népi 
Együttese, Közalkalmazott Kórus, 
Állami Tanít ónők épzö, Villany gyár, 
József Attila kórus, Alföldi Nyomda-, 
KlOSz, Villamosvasút, D. Előre, Va­
gongyári Lokomotív. — Oby —

te mulatják be a „Hét brigád“ e. új lengyel filmet
Ma mutatja be a Vig filmszín­

ház a „Két brigád" című új, ze­
nés len,gyei filmet. A film érde­
kes témája: a „Kavhán köszörűs 
brigádja” című darabra készülő 
egyik lengyel színház színészei, 
hogy alakításuk tökéletes legyen, 
egy traktorgyár munkásaival ve­
szik fel a kapcsolatot. Ezen ke- 

| resztül mutatja be az V. Nemzct- 
I közi Fi mversenyen díjat nyert

film érdekes, lekötő formában, 
hogyan alakul ki az emberek kö- 
zö.ti új, szorosabb kapcsolat, ho­
gyan születik a színészek és mun­
kások kapcsolatából a szocialista 
színjátszás. Megmutatja, hogyan 
egyesül az egész nép a közös, szo­
cialista jövő felépítésében. A fil­
met több magyar városban veti 
tették már nagy sikerrel.

Kölöncök akadályozzák a Magyár tervteljesítését
A ken one — nehezék. A házőrző kutya nyaká­

ba akasztják, hogy ne ugorhassék át a kerítésen. 
A bikáéba, hogy megfékezzék rohanását. Nehe­
zéket — homokzsákot — raknak a léghajóra is, 
hogy túlmagasra ne szá’ljon. És a Ruhagyár­
ban ? . .

..'.A Ruhagyár koloncai: a munkafegyelem 
megbontó!.

Persze, Bakó Sándor, az üzem egyik műsze­
része még nem gondolt arra sohasem: ha egy-egy 
nap nem áll munkába, akkor megnehezíti mu­
lasztásával a Ruhagyár tervteljesítését. A mu’.t 
héten is nyolc munkaóra esett ki azzal, hogy 
egyszerűen nem ment be a műszerész üzem­
részbe Nyolc munkaóra: esetleg nyotc-tíz varró­
gép megjavításának ideje. Mit számított ez azon­
ban Bakónak, amikor már mélyen a pohár fene­
kére nézett. Elek Ferenc programellenőr ugyan 
azt állította, hogy Bakó orrvérzés miatt maradt 
távol a munkától, a kiküldött vizsgálóknak vi­
szont más volt a véleményük. Meggyőződhettek 
ugyanis arról ... a Ruhagyár műszerésze ré­
szegen feküdt Keresszegi utca 29. szám alatti 
lakásán.

És ez már nem az első eset volt nála. Egyszer 
már el is bocsátották állásából — részegsége- 
miatt. Akkor így-úgy fogadkozott, hogy többet 
nem fordul majd vele elő. Szavát nem tartotta 
be . . . most már a lejtő szélén áll. Ott, ahonnan 
már csak egy lépés — és az ellenség táborába 
jutott.

Bakó felesége egyébként becsülettel dolgozik 
a Dohánygyárban. Fiáról is csak jót mondanak 
a Járműjavítóban, ő pedig nehezék — kölönc — 
üzeme tervtől j esi t es eben. Elvitatha.atlan: a férj, 
a családfő mélyen elmarad a családtagok mö­
gött. Ebben hibásak a ruhagyári népnevelők is. 
Beszéljenek vele gyakran és mondják el: milyen 
hatalmas ür tátong az ö és a felesége becsülete

között — az asszony javává. Juttassák eszébe 
azt is, milyen helytelen az a felfogása, hogy öt 
„nem zavarja munkában a részegsége”. Persze, 
öt nem zavarja az, hogy legutóbb is Papp Ká­
roly elvtárs maradt ott helyette, aki 24 órát 
dolgozott miatta egyfolytában.

Pedig a sok munkaóra kiesése — a rossz szer­
vezéssel, sok átállással, .a gyakorlatlan munká­
sokkal együtt — természetesen hozzájárult ahhoz, 
hogy tervüknek áprilisban csak 70.4 százalékos 
teljesítésével fordultak a Ruhagyárban. - A mű­
szerészek közül Papp Károly, vagy az öreg, 00 
esztendős Grósz bácsi nem hibás ezért a lema­
radásért, de Bakó Sándor, Paliga János és Varga 
István műszerészek mgr igen. Varga például kö­
zömbösen viseltetik a javításra váró gépek, • a 
szocialista tulajdon iránt — nem igyekszik azt 
gyorsan megjavítani —, míg Paliga-sokat a po­
hár fenekére néz. Az elmúlt napokban rádió­
javítás közben leesett a létráról. Nem nehéz ki­
találni, hogy miért? Részeg volt. Hat hétre ki­
esett a termelésből, így veti vissza saját tervé­
nek nem teljesítésével a Ruhagyár tervét.

A Terv nem teljesítése bűn az egész nép, a bé­
két akarók százmillióival szemben. Akik pedig 
a munkával szembeni helytelen magatartásukkal 
tűnnek ki — azok vétenek az igaz ügy ellen. 
Bakó, Paliga és Varga békében szeretnének élni. 
Viszont nem sokat tesznek érte. Csak néhány 
évvel ezelőtt tárult ki előttük a szabad jövő és 
mégsem követnek el minden töltik telhetőt an­
nak megvédéséért.

Mindhárman — jó szakemberek. Az a köteles­
ségük, hogy fegyelmezetten, becsülettel dolgoz­
zanak beosztásukban, ahogy tőlük azt a többi 
ruhagyári dolgozó elvárja. Ne kölöncök, ne nehe­
zékek legyenek, ha a Terv kiértékelésére kerül 
a sor, hanem nevük, fényképük kerüljön fel arra- 
a szép táblára, amely ott díszeleg a Domb-utcai 
árvát- bejáratánál.
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VAKHATÓ 
IDŐJÁRÁS: 

Délnyugat felöl 
növekvő' felhőzet 
és a délnyugati 
megyékben cső. 
Mérsékelt (lélnyu. 
gáti szél. A hő­
mérséklet alig

változik.
Éjjeli szolgálatot tartó gyógy­

szertárak május 5—11.: 16/18.
Vörös Hadsereg-útja 31. 16/6.
Csapó utca 66. 16/8. Petöfi-tér 6.

Uj MNDSZ csoportokat létesí­
tenek a tszcs-kben. Az elmúlt 
napokban a’akult meg az ebesi 
„Marx" és a macsi „Néptanács” 
MNDSZ csoportja.

Közlekedésrendészeti és bal­
esetelhárítási kiállítást rendez a 
Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében a belügyminisztérium. 
A kiállítás 10-én délután 5 órakor 
nyílik meg. Május 20-ig minden 
nap reggel 8-tól este 8-ig lehet 
ingyen megtekinteni.

Drőden Róza és dr. Kiss László 
jegyesek. (x)

Nagy érdeklődéssel olvassák és 
tei jeszlik a dohánygyári dolgo­
zók a „Béke és Szabadság” című 
lapot. Az elmúlt hetekben a béke­
bizottság tagjai negyven új elő­
fizetőt szerveztek a lapra.

Építőipari tanulóknak jelent­
kezhetnek 14—18 éves korú lá­
nyok, május 15-ig a Városi Ta­
nács munkaerőgazdálkodási osz­
tályán. A jelentkezőknek egyen­
ruhát, lakást és kosztot biztosí­
tanak.

Szabotálta a mezőgazdasági 
munkálatokat özv. Fekete Sán- 
dorné hajdúböszörményi kuiák- 
asszony. Kél hold földjét nem ve­
tette be. A szabotáló kulákot 
négyhónapi börtönre ítélte a bí­
róság.

Feketevágókat ítélt el a bíró­
ság. Kiss József -hajdúszoboszlói 
kutak és Haiti Lajos volt vasúti 
távirász engedély nélkül vágtak 
le egy 110 kilós disznót. A bíró­
ság 5—5 hónapi börtönre ítélte 
a közellátásunkat veszélyeztető 
íeketevágókat.

Azok a dolgozó parasztok, akik 
május 10-ig tojásbeszolgáltatásuk­
nak eleget tesznek, minden darab 
tojás után 7 fillér prémiumban ré­
szesülnek a földművcszövetkezelek 
boltjaiban.

Nem szolgáltatott be 668 kiló 
takarmánygabonát Biri Ferenc 
debreceni kulák. A beszolgálta­
tást szabotáló kulákot négyhavi 
börtönre és 500 forint pénzbünte­
tésre ítélték.

Engedély nélkül vágott le két 
borjút Hajdúbagoson Király Er­
nő hosszúpályi lakos. Közellátá­
sunkat veszélyeztető cselekede­
téért a bíróság nyolchóna,pi bör­
tönre ítélte.

Tűzoltó kiképzésre 18—30 éves, 
lehetőleg hajadon nők és 20—30 
éves férfiak jelentkezhetnek a 
megyei tűzöl tóparancsnokságnál.

Uj élelmezési boltokat állítot­
tak fel a Hadházi utcán, Böször- 
ményi-úton, Budai Ézsaiás utcán, 
Bartók Béla-úton, Rákosi-tele- 
pen, a Kishegyesi-úton és a Sza­
badság-telepen. Az újonnan fel­
állított boltok megkönnyítik a 
külsőség dolgozóinak élelmiszer 
beszerzéseit.

Ma megkezdődött a tejjegyek 
beváltása tejelosztók útján. A 
0—1) éves korúak részére kiadott 
„A" jegyre naponta 5 decit, 1—3 
éves korúak részére ,,B” jegyre 
naponta 3 deci, 3—12 éves ko­
rúak részére ,,C” jegyre naponta 
2 deci, terhes és szoptatós anyák 
részére „D” jegyre naponta 4 
deci tejet lehet vásárolni. A tej- 
fejadag előreláthatólag rövid időn 
belül emelkedni fog.

Dolgozó parasztjaink teljesítik 
tejheszolgá'tatás! kötelezettségü­
ket. Komádiban Kiss József 235 
liter, Papp Gergely 147 átér, Sep- 
rényi Balázs 231 liter, Köti La­
jos 171 liter tejet szolgáltatott 
be.

Hortobágy Pentezugba.ii lévő 
lovak tulajdonosai május 7 8-ári 
a lóvérvételnél a ló járlatlevelé- 
vel jelentkezzenek. Ha nem je­
lennek meg, a lovukat nem olt­
ják be.

SPORT
Megérdemelten nyert a Bp Lokomotiv

Bp. Lokomotív—D. Lokomotiv 1:0 (0:0). Vezette: Sipos
Tíz -fordulót játszottak le az NB 

11-ben és a D. Lokomotív 10 mérkő­
zésből 15 pontot szedett össze. Azt 
lehet tehát mondani, a jelenlegi já­
tékosállományt Jigyclem be véve, 
hogy sikeres a debreceni csapat sze­
replése. Mégis; a kitűnő rajt után 
vasárnap hidegzuhanyként érte a ve­
zetőket, szurkolókat egyaránt a Lo­
komotiv veresége. Különösen azokat, 
akik Pesten, a Postás allén látták 
játszani a debreceni együttest, viert 
a Bp. Lokomotívval szemben hire 
hamva sem volt a lelkesedésnek, küz­
deniakarásnak. Szinte ólomlábakon 
jártak a debreceni labdarúgók és hu. 
a labdára egy pesti és egy debreceni 
játékos rajtolt, szinte minden alka­
lommal a Bp. Lokomolív-ista szerez­
te meg, fejelésben, lelkesedésben is 
felette áilt a vendégcsapat ellenfelé-

Nem is a pontvesztés, hanem az az 
unott, lélektelen játék kell, hogy 
figyelmeztesse az együttes vezetőit, 
különösen edzőjét, Móré Jánost arra: 
baj van a csapat szellemével. A so­
rozatos győzelmek után néhány lab­
darúgó könnyebbre fonta a gyeplőt, 
o. siker is fejükbe szállt, elbizakod- 
tak, ki-kim arad óztak és így az 
erőnlétük bizony sok kívánnivalót 
hagyott maga után. Eddig azt láttuk, 
hogy egymást kisegít He a labdarú­
gók egy-egy hiba elkövetése után, 
vasárnap viszont azt tapasztaltuk, 
hogy nem sok elvtársi segítséget 
nyújtottak egymásnak, hanem in­
kább siiltgalamb-mődjára várták> 
hogy a labda hozzájuk, kerüljön.

Nem mólt szerencsés a csapatössze­
állítás sem. Dénes már hetek óta for­
mán kívül van, Béres viszont Pesten 
is sokkal jobban játszott nála. He­
lyesebb lett volna öt szerepeltetni a 
bal szélső posztján, majd « második 
félidőben a lehetetlenül gyenge já­
tékot nyújtó Szilágyit feltétlenül ki 
kellett volna cserélni! Móré edző 
szaktudását■, kitűnő edzői készségét 
nemcsak Debrecenben, de szerte az 
országban ismerik — sőt elismerik. 
Nagy érdeme van abban, hogy ez a 
debreceni csapat a bajnokságért 
küzd, azonban Móré János nem is­
merte még fel eddig a csercudta le­
hetőségeket, mert úgy Pesten, mini 
« Bp. Lokomotív ellen egy jól alkal­
mazott csere könnyen 1—2 pont 
megszerzéséi jelentette volna a deb­
receni csapatnak.

Külön kell foglalkoznunk 7mri já­
tékával is, Imri eddigi játékával be­
bizonyította, hogy a magyar labda­
rúgói! egyik kiváló játékosa. A küz­
deniakarás ugyan, nem volt a ke­
nyere, de a helyzetek kidolgozásában 
és a támadások befejezésében élen­
járt. Nem tudni azonban miért, de 
két-három hét óta Imri játéka elhal­
ványult és a Bp. Lokomotiv ellen a I

' kapufára lőtt szabadrúgásnál többet 
nem is igen láttunk tőle. Ha a fárad­
ság jelei mutatkoznak nála, helye­
sebb lenne pihentetni, hogy egy-két 
hét után ismét tudásával győzelemre 
vezethesse a Lokornotívot, mely még 
beleszólhat — és bele is szól — az 
elsőségért folyó harc sorsába. A vész­
harangot még nem kell megkongatni 
a debreceni csapat feje felett. A baj­
nokság befejezéséig még 16 mérkőzés 
van háti a, a lehétőség adva van, 
hogy a fiúk kiköszörüljék a vasár­
napi csorbát. Eger, az M. Lokomotív 
és a Salg, Vasas — a következő el­
lenfelek ellen bizonyítsák be a D. 
Lokomotiv labdarúgói: a pesti Loko­
motiv elleni kisiklás csak pillanatnyi 
formahanyatlás volt és Imri, Szabó 

Tisza és a többiek szívvel, lélek­
kel küzdjenek az elkövetkezendő 
összecsapásokon azért, hogy a jövő 
esztendőben újra NB I-es csapata le­
gyen Debrecennek. (V)

A vasárnapi mérkőzésen egyébként 
több, mint 5000 néző .jelent meg. Az 
első félidőben széllel támogatva sem 
igen került gólhelyzetbe a debreceni 
csapat, csapkodásból állt ez a játék­
rész. Szünet után már a 2. percben 
Tisza és Nagy hibájából. Hankisz 
beadásából Tihanyi gólt rúgott — 
ezzel el is dőlt a mérkőzés sorsa. Az 
utolsó 10 percben nagy hajrába kez­
dett a debreceni együttes. Ez a 10 
perc mutatta meg. hogy nagyobb ké­
pesség rejlik a csapatban, mint 
amennyit a pesti együttes ellen pro­
dukált.

A Bp. Lokomotív megérdemelten 
nyerte meg a találkozót. Jobbak vol­
tak ellenfelüknél. Védelmük szikla- 
szilárd an állt a lábán, haifsoruk vé­
dekezésben és támadásban egyaránt 
úr volt, míg a támadósoruk helyen­
ként veszélyes tudott- lenni. Ezzel 
szemben a D Lokomotívban csupán két 
három labdarúgó nyújtott elfogad­
hatót. Egyénileg Nagy a gólban hi­
bás. Ettől eltekintve néha? bravúro­
san védett. A hátvédhármasban 
l-Iidvégi meglepően bizonytalan volt. 
Szabadon hagyta középcsatárát és 
így sok veszélyes helyzet adódott a 
debreceni kapu elett. Tisza jól ját­
szót;- viszont a gólnál nagy hibát 
vétett. Szabó I. megbízhatóan látta 
el feladatát. A fedezetsorban és az 
egész csapatban Szabó II. volt n leg­
jobb. Körösi nem nyújtott^ azt. amit 
ő tud. A csatársorban Leány vári lab­
dává/, sem találkozott, mint fedezet 
megfelelt, Lendvai volt ebben a sor­
ban a legjobb, míg Szilágyi 111., Imin 
és Dénes gyenge teljesítményt nyúj­
tott. A Bp. Lokomotívban Horváth, 
Rédai, Moór, B. Nagy, Seres, Jeszmás 
és Tihanyi tűnt ki. Sipos játékveze­
tő néhány hibától eltekintve jól ve­
zette a mérkőzést.

Megyei Pártbizo ;tság közleménye
A falu járó és patronázs csoport fe­

lelősei részére 9-én délután 5 órakor 
értekezletet tartunk a Városi Párt- 
bizottság helyiségében Hunyadi utca 
3. szám alatt.
Városi Pártbizottság közleményei

Egyéni tanulók részére tanulókört 
tartunk szerdán délután 5 órakor a 
volt Dóczi intézetben.

Tapasztalatcsere ankútot tartunk 
szerdán délután 5 órakor a Kossuth- 
utcai (volt Dóczi) iskolában,^ iskola- 
felelősök, általános és középiskolai 
igazgatók, pedagógusok, szakszerve­
zeti,) t’tkárok. SzM elnökök. DISz es 
Úttörő vezeíők részére a beiskolá­
zással és továbbtanulással kapcsola­
tos kérdésekről.

Szerkesztőség postája
Rácz Sándor, Püspökladány. Kér­

désére csak úgy tudunk válaszolni 
ha megírja, hogy hol dolgozik, to 
vábbá a kulák nevét, vagyonának 
mennyiséget. Ha ez meg lesz levél 
ben részletesen válaszolunk.

Szabadság! elepi dolgozó. Kórjuk 
hogy kérése ügyében írja meg a ne­
vét és címét. névtelen levelekkel 
nem foglalkozhatunk:

Horváth Sándor, Debrecen. Kér­
jük, hogy próbáljon leveleket, ki 
sebb híranyagokat gyűjteni. Ha irl-% 
je engedi jöjjön be szerkesztő re­
günkbe. hogy személyesen is megbe­
széljük a szempontokat.

Daróczy Zoltán, Báróm]. Cikke jó 
fel is tudjuk használni, ha megírja, 
hol és mikor, milyen esetben toriéul 
ilyen dolog. írjon újra mindenről 
ami érdekli, tartson fenn velünk 
kapcsolatot.

Bakó Ilona, Püspökladány, A kér 
középparaszt egyéni versenyéről 
küldött levelét örömmel vettük. Le­
hozzuk és figyelemmel kísérjük a 
versenyt. A két nyilatkozatot is fel­
használjuk cs újabb híranyagot vá­
runk az elvtársnőtől.

Kovák Éva és Meskov világcsúcsot javított Moszkvában
Káprázatos eredmények a szovjet és magyar úszók csúcskísévletei

során
Moszkvában a Sztálin nevét viselő 

autógyár uszodájában szombaton és 
vasárnap a szovjet és magyar úszók 
csúcskísérleteket tartottak, amelyek 
során káprázatos eredmények szület­
tek.

A magyar versenyzők közül Novák 
Éva a 200 méteres női mellúszásban 
2:48.5 mp-re javította az általa tar­
tott (2:48.8) világcsúcsot. A férfi 101) 
méteres gyorsúszásban Kádas két­
szer javított országos csúcsot. Előbb 
56.9 mp-es idejével adta át a múlt­
nak Csik Ferenc 57 mp-es 19?6 óta 
fennálló országos csúcseredményét 
majd a csúcsjavítást követően egy 
óra múlva még egy kísérletet tett s 
ekkor 56.3 alatt úszta a 100 métert, 
ami új országos csúcs! A férfi 200 
méteres gyorsúszásban Nyéki a régi 
2:11.6-os csúcsot 2:08.1-re javította. A 
férfi 400 méteres gyorsúszásban Ká­
das tartotta a csúcsot 4:45.2 mp-cel,

ezt Csordás 4:41.6-ra javította s közr 
bep, a 300 méteren 3:39.7 mp-cel szin­
tén egy régi csúcsot adott at a múlt­
nak. 100 méteres férfi hátúszásban 
Gyöngyösi 1:06.9 mp-cel. a 200 mé­
teres férfi pillangóúszásban Tumpek 
2:40.4 mp-cel állított fel országos 
csúcseredményt. 200 méteres női 
gyorsítszádban Székely Éva 2:27.5-re 
javította 2:31.4-es régi országos csú­
csát. Sikerrel járt a 100 méteres pil­
langóúszásban tett kísérlete is Szé­
kely Évának, mert 1:17.5 mp-re ja­
vította az 1:18 6-os csúcsot.

A szovjet versenyzők közül Mes­
kov a 100 méteres férfi pillangó- 
úszásban 1:06.8-as régi világcsúcsát 
1:06.5-re javította. 100 méteres férfi 
hát úszásban Szolovjov 1:07.4-re javí­
tót la meg az össz-szövetségi csúcsot. 
A 4x100 méteres férfi gyorsváltóban 
a szoviet válogatott 3:53-at úszott s 
ezzel Európa csúcsót állított fel.

NB I. eredmények
Bp. Dózsa—Szombathelyi Lokomo­

tív 5:3. Csepeli Vasas—Győri Vasas 
3:2. Bp. Honvéd—Salgótarjáni Bá­
nyász 3:0, V. L. Sortex—Szegedi Pe­
tőfi 1:0. Bp. Bástya—Bp. Kinizsi 6:1- 
Szegedi Honvéd—Diósgyőri Vasas. 
1:1. A bajnokságban a Bástya vezet 
a Honvéd. Dózsa. Bp. Vrsas, Gvöri 
Vasas és Bp. Kinizsi csapatai előtt.

tX/
Harmadik helyen a D. Lokomotív

Az NB II. Keleti csoportjának töb­
bi eredményei: Bp. Postás—Ózdi Va­
sas 2:1. Nyíregyházi Vasas Elektro­
mos-Egri Pedagógus 2:1, Salgótar­
jáni Vasas—Miskolci Lokomtoív 3:1, 
Hatvani Lokomotív—Pereccsi Bá­
nyász 5:1. Sajószentpéteri Bá­
nyász-Miskolci Építők 0:0 A D. : Lo­
komotív a harmadik helyre került, 
a Bp. Postás előnye már három 
pontra nőtt a debreceniek pontjaihoz 
viszonyítva. A bajnokság állása:
1. Bp. Postás
2. Ózdi Vasas 10
3. D. Lokomotív 10
4. Bp. Lököm. 10
5. Misk. Honvéd lu
6. Misk. Lók. lü
7. Salg. Vasas 10
8. Hatvani Lók. io
9. Sajószentp. io

10. Misk. Építők 10
11. Pereces! B. ío
12. Egri Ped. 10
18. D. Honvéd in
14. Nyíregyház ío

2 — 35: 8 18 
2 1 25: 6 16 
1 2 26: 8 15 
5 — 19: 6 15 
4 1 16:10 14
8 3 -28:18 .11
1 5 18:20 9
2 5 16:19 a
3 5 14:22 7
3 5 12:1,9 7
1 6 8:21 7
3 (i 13:23. 5
2 7 7;25 4
9 7 4:31 4

Győzött a Dózsa 
Balmazújvároson

lepetések. Ilyennek számít a Hajdú­
szoboszlói Petőfi és a D. Postás 
pontvesztése. Püspökladány és a D. 
Kinizsi veresége. A D. Dózsa — ez­
úttal is igazolta, hogy jó formában 
van — Balmazújvároson 3:0 ra győ­
zött! Eredmények:

D. Egyetem—Püspökladányi Loko­
motív 1:0 (Ö:0). Vezette: Farkas. A 
lelkesebb csapat győzött. Góllövö: 
Halmai. — D. Dózsa—Balmazújvárosi 
Építők 1:0 (3:0). Vezette: Kiss. Min­
den csapatrészében jobb volt a D-- 
ózsa. Góllövő: Figula 2. Szendrei.
D. Postás—Hajdúböszörményi Tor­
pedó 1:1 (1:0). Vezette: Sorszegi. A 
befejezés előtt öt perccel szerzett ve­
zetést Józsa góljával a Postás, de a 
lelkes hazaiak egy perc múlva ki­
egyenlítettek. A mérkőzés 4 percig 
szünetelt a hazai közönség sportsze­
rűtlen viselkedése miatt. — D. Előre 
—D. Építők 1:0 (1:0). Vezette: Vadas, 
Az Építők tizenegyest hibáztak. Sid- 
lik vezérletével lelkesen küzdött s 
megérdemelten győzött az Előre. 
Góllövő: Bodoni. — Hajdúszoboszló
Petőfi—D. Vasas Elektromos 1:1 (1:1). 
Vezette:. Nagy I. Igazságos ered­
mény. Góllövő: Nagy. ill. Kádár Öl­
esből) — Berettyóújfalui Vörös Me­
teor—B. MASZOLAJ 3:2 (2:1). Vezet­
te: Sáros!. A tervszerűbben játszó 
hazai csapat 2:2 után tizenegyesből 
lőtt góllal győzött. Góllövő: Kádár- 
Kesztyű? Katona (11-esböl). ill. Fü- 
löp, Kovács. — Hajdúnánási Kinizsi 
—D. Kinizsi 2:1 (2:1). Vezette: Bíró 
Elek, a debreceniek középfedezete 
az I. félidő 10. percében megsérült 
és kiállt. A D. Kinizsi gólját Czöglei 
szerezte.
A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA
1. D. Dózsa 10 6 2 2 26:10 14
2. Hszoboszló • 10 5 4 1 14:13 14
3. Bújfalu 10 6 1 .3 25:21 13
4. B. Építők 10 6 1 3 18:16 13

D. Postás 10 4 2 16:11 12
6. D. Előre 10 5 2 3 22:16 12
7. B MASZOLAJ 10 5 1 4 13:15 11
8. D. Építők 10 3 4 3 18:13 10
9. D. Egyetem 10 4 4 19: 9 10

10. Hajdúnánás 10 4 1 13:16
in D. Kinizsi 10 2 16:22 8
12. D. V. Elektr. 10 2 1 7 15:26 5
13. Pladányi Lók. 9 4 5 9:17 4
14. Hbcszörmény 9 1 1 7 8:26 3

A megyei labdarúgó bajnokság va­
sárnapi fordulójában Is voltak meg- ** telt.

Tot óerecl m én y dk
2 Sz. Petőfi—Sortex 0:1
x Di. Vasas—Sz. Honvéd 1:1
1 Bp. Bástya—Bp. Kinizsi 6:1
1 Bp. Dózsa—Szomb. Lók. 5:3
1 Bp. Honvéd—Salg. Bányász 3:0
2 Szomb. V. Lobogó—Komló 2:5
2 Győr—Nkanizsai Lók. 0:1
1 Salg. Vasas—Misk. Lók. 3 1
1 Nyíregyháza—Eger 2:1
2 Ózd—Bp. Postás 1:2
1 Kecskemét—Kelt ex 2:1
1 Tat ab. Bányász—Tatab. Ép. 3:1

A beküldött szelvények között 9 
drb volt a 12 találatos szelvények 
száma, ezek nyereménye: 7951 forint. 
194 volt a 11 találatot elértek száma, 
nyereményük 368 forint. A 10 talála- 
tosok — 1918 drb 37 forintot nyer-

Bronsícin vezeti
Szombaton este fejezték be a 21. 

játszmát, amelyet Bronstein nyert 
meg. Ezzel a párosmérközés állása 
10.5:10.5. lett. — A Botvinnik—Rron- 
sieir. sakkvilágbajnoki párosmérkü- 
zés huszonkettedik játszmáját Bron 
stein, már a játék elején magához 
ragadta n kezdeményezést és na;:> 
Tővel támadott. A 38. lépésben Bn4 
vmnílc feladta a küzdelmet. Huszon­
két játszma után a párosmérközés 
állása 11.5—10.5 Bronstein javára.

Debreceni sikerek a SZOT
területi bi rko/.óba,jnokságán

Vasárnap rendezték meg Debre­
cenben a Szót keleti területi kö­
töttfogású birkozóbajnokságát — 42 
indulóval. A debrecenieken kívül 
Nyíregyháza. Mátészalka. Nagykálló- 
Kaba, Püspökladány és Karcag bír 
kozói indultak. A D. Lokomtiv bir­
kózóin kívül a kábái Dózsa tszcs 
versenyzői szerepeltek jól.

Lepkesúly: 1. Dankó (D. Lók.) 2. 
Károlyi D. Lók.), 3. Kiss (Nyírcgy 
házi Kinizsi). — Légsúly: 1. Deli (D. 
Lók.). 2. Vass (D. Lók.), 3. Karászi 
(D Lók. — Pehelysúly: 1. Juhász (D. 
Lók.), 2. Kun (D. Lók.). ?. Mentire 
(D. Lók.) — Könnyüsúly: 1. Sipos 
(D. Lók.), 2. Pecsenye (D. Lók). 3. 
Borbély (Kábái Dózsa tszcs). — Vál­
tó súly: 1. Lengyel (D. Lokomotív). 2. 
Csapó (Kábái Dózsa tszcs). 3. Kovács 
(Nyír Kinizsi). — Középsúly: 1. Né­
meti (D. Lók.). 2. Kun (Karcagi Pe 
töfi). 3. Porcsin (Kábái Dózsa tscs). 
— Félnehézsúly: 1. Györfalvi (D. 
Lók.), 2. Ligeti (Ny. Kinizsi). — Ne­
hézsúly: 1. Kerékgyártó (Ny. Kini- 
nizsi). 2. Buglyó (D. Lók.),

Szabotáló kólák
Bodnár János 72 holdas debre­

ceni ku'ák 3407 kg kenyérgabo­
nái és 2118 kg takarmánygabo­
nát nem szolgáltatott be. A deb­
receni járásbíróság egy évi bör­
tönre, 1200 forint pénzbüntetésre 
és 20 hold föld elkobzására ítélte.

Színház és,Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
Kedden este 7 órakor: A második 

front mögött. — Sztaniszlavszkij bér 
let.

Szerdán este 7 órakor: A második 
front mögött. — Ady-bérlel.

MOZIK
BÉKE: ma 5, 7, 9 órakor: Vidám 

vásár. — Színes film.
VÍG 5, 7, 9 óra kör: Két brigád. — 

Uj zenés lengyel film.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Vidám, 

vásár.

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfo­
gadok. Orosz. Ságvárl 4. I. 
1—2 óra között. 25634—3 
OLCSÖBÉRÜ szoba kony­

ha? lakásomat elcserélem 
szoba, konyha, speizossal 
Miklós utca környékén 
Csap u. 36. 2. ajtó.

25615—4
ELCSERÉLEM kétszobás 

lakásé ni központi kétszo­
bás összkomfortossal. Ér­
deklődni 3—5-ig Szappanos 
25. b. húzós csengő.

25617—4
BÚTOROZOTT szoba 

egyetemi hallgatók részé­
re szeptember i-töl való 
használatra bej el en thető 
Tudományegyetem Recto - 
ri Hivatalban. Rákosi Má­
tyás tér 1. Telefon: 11—29.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Nyíl u. 105.

25543—5
ÉGY férfi kvái télyost 

felveszek Veres u. 15. 2. 
i'Jió. '4 7. 25630—6

KVÁRTÉLYOST felve­
szek Tóth fal ussy tér 3. sz. 
6- at jó. 25624—6

SINGER női elsőrendű 
süllyesztő? varrógép, bobi- 
nos eladó. Simoaffy u. 59.

25631—14

VESZÜNK 1 db használt 
1500 mm csúcstávolságú 
esztergapadot. 1 db oszlo­
pos egyorsós fúrógéoet, 2 
drb 1/20 mm-es noniussal 
ellátott műhely tolómér­
cét. Ajánlatok Ti^-mtúú 
Dohánybeváltó Vállalat.
Debrecen. Attila tér 3. mű 
szaki osztály címére kül­
dendő be. ÁH—9

HASZNÁLT nylon ka­
bátját megveszem, Szászné 
Rákóczi u. 43. ’ 25628—10

SZÉP sezlon eladó Ho­
mok utca 142.- Keresztépü­
let jobra. 25627—11

ELADÓ 2 drb ruhaszek- 
i'ény. 2 drb palisander 
ebédlőszekrény, l drb 350x 
250 gyapjú bükié ebédlő- 
szőnyeg. Vörös Hadsereg 
útja 5. I. 3. 25637—11

EGY konyhabútor eladó 
Rákóczi u. 5. sz.

25632—11
KELETI perzsaszőnyeg 

gyönyörű példány, keli m 
abrosz, szekreter, olajfest* 
‘uény at le jutányosán vö­
röshadsereg útja 43, I. lép 
cső TI. 2. Délután.

25621—11
Jó karban, fehér „mely 

gyermek kocsi eladó. Cső- | 
konai u. 15,

EGY nagy konyhaszek­
rény eladó, Veres u. 20. sz.

25623—H
HA. LÓSZOBA BÚTOR dió 

színű festett új eladó.
25625—11

JÓ állapotban lévő ha­
bos kőrisfából készült 
komplett hálószoba bútor 
eladó Kishegyes! út 38. b.

25636—11
NAGY kombi náltszek- 

rény. használt bútor el­
adók, Bethlen u. 47.

25633—11
VILÁG VEVŐ 3+1 és 4 

lámpás telepes világ vevő 
eladó, Apafi u. 18.

25638—12
TELEK Homokkertben 

Szabó Kálmán utca, pri­
ma barnahomok. letrá­
gyázva, burgonyával beül­
tetve, gyümölcs és a*ac 
faval beültetve, körülkerít 
ve, 303 négyszögöl. Úgy­
szintén Libakertben is. Ju-

bérhaz T. lépcső II. 2. Dél­
után. 25622—24

ELADÓ üveges ajtó tok 
kai, kettő ruhaszekrény, 
ebédlőasztal. spanyolfal. 
ni'vosi vizsgaasztal, bádog 
fürdőkád, szoba WC 

25629—18 1 Batthyány u. 12. 2562G—21

SZABÖASZTAL eladó. 
Megtekinthető: Mayer.
Kossuth u. 29. M—21

BERKEL mérleget, cu- 
koskásüvegeket és táladat 
keres megvételre az Álla­
mi Áruhás, Vöröshadsereg 
útja 13. AH—9

KERESEK megvételre 
azonnali beköltözéssel 2 
szoba összkomfortos kis 
családi ház. lehetőleg bel­
sőségen. És keresek 2 szo­
ba konyhás lakást költség 
megtéri téssel, cím: Szé­
chenyi u. 48. III. ajtó Ba­
ranyai Béla. 26635—24

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja 

Hajdú-Bihnrmegy el 
.Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs.-u, 1 

Telefon: 32-05

> JLH. évfolyam,

A ni ii 111
.— gazdüi

A tavaszi nmnl 
gye mezőgazda*! 
befejezésével máj 
végződött. A vci| 
az egész megye, 
ban ismét első lj 
Jó munkát végzi 
gozó parasztságai 
földbe került méj 
zel megvetettük 
ját.. Ez az eredni 
pen igen jó, merj 
téssel biztosított 
a most folyó és 
tek növény ápol,U 
rendben és tovJód| 
juk végezni. A 
jiogy a?, időben rl 
ki tudják hasznú
májUS elejt bní-ej
Egyszóval: a. . 
adva vannak. Ml 
dent a jó termés 
tosttásáért.

De még vaun all 
nagy tennivalóin] 
feltételek alapja 
col kell indítón | 
betakarításé ért i 
jelenti, hogy jó 
munkával harcolj! 
termésért. Ennek! 
dig tovább kell 
szi; vetési műnk; 
szérű ■lendületé' 
szélesítenünk a 
munkaversenyt aj 
munkák minden 
mezőgazdaság r 
merd a szociálist: 
az az erő, amely 
ja a dolgozók sz 
a magasabb tori

A szocializmus 
zctesebb vívmány 
tíz- és százén ] 
termelés minden 
érnünk, hogy a 
kaverseny linzVilj 
denn api gyakorin] 
mert ezzel meg 
szocializmus epr­
es egységesebbé 
dolgozó népünket 
harcban. Nagyszc, 
nck ötéves ten 
alapján. A Dunai | 
löki duzzasztó 
más csatornázásol
mek sokasága: inl 
mcllátható alkotni 
must diadalmasa j 
népünknek. De 
mellett dolgozó p| 
épít és harcol és 
kisebbek az c'.öbtl

A dolgozók m| 
Ilin és Sztálin az« 
a verseny az cm 
élő cs alkotó ül 
sikere a dolgoz] 
kezdeményezésétől! 
töl és attól függ. 
a tömegszervezc: cl 
ják buzdítani a a 
két és mennyire f 
tani teremtő level 
tavaszi munkaveri 
szerű kezdeménye] 
meg. Előbb a hal 
csurin” tsz, máj dl 
tóber 22” tsz v| 
jöttek létre. Késői 
gőzé parasztsága [ 
hívta ki az egész] 
tés május elseje 
sére. E versenyek I 
letett meg a győzi 
tünk az ország ösa 
zött, Most a kezd


